
La Combustion des carburants 
I) L’obtention des carburants 
1) Le raffinage du pétrole 

L’ensemble des carburants appelés généralement hydrocarbures sont tous contenus dans le pétrole. 

Pour les séparer on doit raffiner le pétrole en utilisant la distillation fractionné. Ce principe du 

raffinage est d’utiliser le faite que la température t d’ébullition des hydrocarbures augmente avec le 

nombre d’atomes de carbones. 

 
Le pétrole est introduit au bas de la colonne de raffinage. En chauffant le pétrole les hydrocarbures 

les plus légers s’évaporent et montent dans la colonne de raffinage. Plus il monte et plus ils se 

refroidissent devenant pour certains des liquides qu’on peut récupérer. Tous les hydrocarbures 

obtenus par le raffinage du pétrole sont des « alcanes » (CnH2n+2) 

n Nom et formule 

1 méthane CH4 

2 éthane C2H6 

3 propane C3H8 

4 Butane C4H10 

2) Les Bio-Carburants : 

Les bio-carburants de première génération correspond au biodiesel et au bioéthanol. 

Ce biodiesel est obtenue en mélangeant du gazole et des huiles végétales (huiles de tournesol, huile 

de colza). 

-Le bioéthanol est obtenu en mélangeant de l’essence et des produits obtenue à partir de la 

formation de l’amidon. Ce sont les carburants qui sont utilisée aujourd’hui. 

-Le biocarburant de seconde génération sont constitués de façons identiques aux biocarburants de 

première génération, mais les huiles et l’éthanol qui servent au mélange sont obtenue à partir des 



déchets organiques et des rendues agricole. Ces carburants sont encore au stade de développement 

et ne seront disponible que dans 10 à 15 ans. Ces biocarburants de 3eme génération seront émient 

de micro-algues qui ont la capacité de stockée des huiles avec un rendement de 10 à 30 fois 

supérieur à celui du colza. 

 

II) La combustion des carburants 
1) Equation de réaction 

Pour effectuer une combustion on a besoin de 3 éléments : 

 Combustible 

 Comburant 

 Energie d’activation 

D’une manière générale, le dioxygène est le comburant de la plupart des combustions. L’énergie 

d’activation est fournie soit par une étincelle soit par une flamme. Lors de la combustion d’un alcane 

en présence de dioxygène, on voit apparaitre lors de la réaction chimique de l’eau et du dioxyde de 

carbone. 

Règle d’équilibre d’une réaction : 

-Conservation du nombre d’atome 

-Conservation de la charge électrique 

 

2) Evolution d’une réaction chimique : 

Afin d’évaluer l’évolution de la combustion on doit déterminer ses avancement pour cela on doit se 

servir de la réaction chimique est de la quantité de départ des réactifs. 

Equation de la réaction 0C5H12+8O2 6H2O+5CO2 

Etat initial (mol) x=0 n n02 0 0 

Etat intermédiaire (mol) x n-x n02 6x 5xf 

Etat final xf 0 0 6xf 5xf 

 



 



 



 


